

关注农民工 求职

用工企业为啥涨了工资还招不到人？农民工找工作最在意什么？ 按时发工资最重要，涨工资最实惠



见习记者 李小勇 实习生 张晓晨

3月份,我市每周都会有7场招聘会,其中,周一、周三、周五在凯旋路劳动力市场举办;周二、周四、周六、周日在市人才市场举办。另外,在没有招聘会的工作日里,这两个地方的招聘会也对外开放,会场大厅内的电子屏幕上会滚动显示招聘信息。

我市今年招聘会的一大亮点就是不少用人单位都提高了工资标准,然而很多农民工朋友对此反应不大,为什么会出现这种情况?农民工找工作到底在意啥?

面对加薪,农民工似乎很淡定

从我市最近举行的招聘会上可以发现,不少用工企业都相应提高了工人待遇。

据我市人才市场主任孙晓红介绍,从目前用工企业登记的薪金标准来看,今年用人单位开出的工资比去年有所提高,多数高了50元至200元。而车工、焊工等技术类工种薪金增幅较大,达到400元左右。

另外,不少企业为了吸引应聘者,不仅增加了工资,还大打“福利牌”——包吃住、签订劳动合同、给职工上保险、报销往返车费、节假日工作算加班等,希望通过“软实力”吸引求职者。

虽然不少用人单位使出浑身解数吸引求职者,但农民工似乎并不领情。我市最近举行的一次招聘会上,正在招装卸工的刘女士说,虽然来了不少农民工,但大多数人来是“探水”的,了解完待遇后就离开了,他们的应聘积极性并不高。

在牡丹桥北,自发形成的劳务市场年后一直比较红火。据现场维护秩序的工作人员魏先生介绍,每天早上都有数百名农民工来这里找工作,他们大多数想打零工,虽然有的人一周都没找到活儿,但他们并不着急。

记者在随机采访了20名农民工,只有6人打算“立刻找活儿干”,10人表示“看看本地今年的待遇,再决定是在本地干还是到外地干”,剩余4人表示“找到合适的活儿就干,没活儿歇歇也行”。

持观望态度。第二是我市农民工数量虽多,但普遍都是靠苦力赚钱,有技能的人员相对较少,和企业的要求“不对口”。第三是去年物价上涨,农民工期望值较高,虽然不少企业提高了待遇,但依然和农民工的期望值有差距,导致部分农民工宁可不工作,也不拿低工资。

不是“用工荒”,而是“对口难”

招聘单位“一人难求”的局面是否就意味着我市出现了“用工荒”呢?据我市人才市场人才信息科科长许如意介绍,目前,我市并未出现明显的“用工荒”。

从目前招聘情况和用人单位反馈的情况来看,市场上有学历、有工作经验的中高层人才相对较充足,而主要从事体力劳动的农

民工和技术人才比较紧缺,但这并不代表我市缺乏这些类型的从业人员。

她说,我市是劳动力输出大市,劳动力一直有富余。目前用人单位出现的“招工难”的现象,第一是因为刚刚过完春节,南方一些大城市相继出现“用工荒”,农民工找工作相对容易,很多农民

招工者,请听听农民工的心声

不少企业增加了工资也招不到人,怎么解决这个问题?农民工找工作在意些啥?让我们一起来听听农民工的心声吧!

按时发工资最重要

在牡丹桥北自发形成的劳务市场,记者随机采访了部分农民工。60%接受采访的农民工表示,用工企业招工时承诺得很好,但是工资能不能真正拿到手,他们心里没谱。

来自嵩县的农民工王杰算了一笔账:“在这里找零活儿,一天能

挣60元到80元,一个月差不多能干15天活儿,平均下来,一个月能挣1100元左右,和在劳动力市场上找的稳定工作收入差不多,但零工的工资是一天一结,不存在拖欠情况。3年前我给一个老板打工,他欠我1000多元工资,到现在都没要回来。”

福利虽好,涨工资更实惠

很多农民工对企业包吃住、上下班接送等做法表示欢迎,但他们还是认为,与其这样,不如直接增加人工工资,这样他们会更

“买账”。

来自孟津县白鹤镇的农民工董建忠说:“我们出来打工,就是赚钱的,不是出来享受的,吃的住的差点没关系,多挣钱才最重要!”

这些问题,农民工也很关心

除了上述两点较受农民工关注外,工作是否危险、工作环境的好坏、老板人品怎么样、签不签合同、有没有社会保障、会不会被歧视等也是他们比较关心的问题,这些决定了他们是否愿意去工作。

躺在病床上 他打赢了跨国官司 “切尼斯”打败了“吉尼斯”,这场官司在国内有一定的示范意义

记者 孙自豪 文/图

本报讯 身患强直性脊柱炎的他,在家躺了20年,却忽然接到一个跨国官司。他足不出户,甚至躺在病床上,却打败了赫赫有名的吉尼斯世界纪录有限公司。这是真的吗?是的!

生于1964年的张大勇是假师人,因创办“中国寻人网”和“中国切尼斯网”等倍受国人关注。

2010年12月22日,张大勇突然收到一份来自美国国家仲裁院的邮件,大意是吉尼斯世界纪录有限公司投诉张大勇拥有的切尼斯中国纪录网域名与吉尼斯公司网站域名存在“混淆性相似”,张大勇并不享有争议域名的任何权利或合法利益,且争议域名正在被“不真诚地使用”。他们限定张大勇必须在20天内提交答辩,否则视为放弃。

“在家躺了20年,竟然惹来了跨国官司,还是那么有名的公司……”张大勇收到投诉书后百思不得其解,遂在网上发帖寻求援助。很快,这个消息传到了河南广文律师事务所涉外法律事务专业律师张永钢那里。

张永钢主动找到张大勇了解情况,并让其一定不要轻言放弃。

终于,在最后期限的前一天,张大勇在张永钢的帮助下将答辩书提交过去。

他们在答辩书中说,投诉人所使用的域名分为“吉尼斯”、“世界”、“纪录”(Guinness、World、Records)三个部分,而张大勇的域名仅有“切尼斯”(Chinness)一个部分,且本部分前段字母与投诉人域名的第一部分所用字母区别明显,完全可以区分两个域名。从吉尼斯提交的证据来看,两份在中国注册商标的注册人为“吉尼斯出版公司”,而并非投诉人,投诉人无权向张大勇主张任何权利。张大勇合法申请并获准使用“切尼斯”注册商标,不需得到别人的许可……

大年三十那天上午,张大勇收到了美国国家仲裁院的裁决,专家组认为,不仅争议域名与投诉人拥有权利的商标不相同也不混淆相似,而且被投诉人因在本案争议前长期善意地使用域名业已对争议域名享有权利或合法利益。最终,专家组裁决驳回了投诉人的投诉请求。

目前,10天的起诉期限已过,裁决书已生效,也就是说,张大勇打赢了这场跨国域名争议仲裁官司。



张大勇(左)在律师张永钢的帮助下打赢了这场跨国官司。

“律师鼓励我‘不要轻言放弃’”

21日中午,本报记者在市东方医院病房采访了张大勇。张大勇表示,他刚接到美国国家仲裁院的邮件时,曾想过放弃答辩,除了不太懂英文,腿脚不方便也是个大问题。

“是律师张永钢给了我打官司的勇气!放弃就意味着输掉官司,域名就要拱手让给‘吉尼斯’,所以我不能轻易放弃。”张大勇说。

“这个案子在国内有一定的示

范意义,跨国域名官司不要轻言放弃。”张永钢律师说,随着互联网的发展,有关域名的纠纷会越来越多,大家要勇于用法律手段解决问题。

本案有个鲜明的特点:整个过程中,没有人员往来,除了仅有的几次特快专递,其他涉案文本全部用电子邮件传递,大大节省了成本。正因为如此,张大勇才能在病床上打这场跨国官司。

(相关视频见洛阳网)